
Lösning till problemet maj 2005

Kvadratkomplettering ger
1
3
x4 − 2x2 =

1
3
(x2 − 3)2 − 3. Villkoret −2 ≤ x ≤ 2 ger i ordning

0 ≤ x2 ≤ 4, −3 ≤ x2 − 3 ≤ 1, 0 ≤ (x2 − 3)2 ≤ 9, −9 ≤ (x2 − 3)2 − 9 ≤ 0

varav

−3 ≤ 1
3
x4 − 2x2 ≤ 0.

Här får man likhet i v̈anstra olikheten omx = ±√3 och i ḧogra olikheten omx = 0. Villkoret −1 ≤ y ≤ 1
ger nu0 ≤ y2 ≤ 1 varav

−3 ≤ 2y2 +
1
3
x4 − 2x2 ≤ 2

och

0 ≤
(

2y2 +
1
3
x4 − 2x2

)4

≤ 34

med likhet d̊ax = y = 0 respektivex = ±√3, y = 0.

Svar: Minsta v̈ardeärf(0, 0) = 0, sẗorsta v̈ardeärf(±√3, 0) = 34
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